

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
v a s á r n a p.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Telefon 46.

Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronként 40 fillér.

Az új ipartörvény.

Most került nyilvánosságra az ipartörvény revíziójáról szóló törvényjavaslat, amely a megokulással együtt egy hatalmas legislatorikus alkotás, amelyhez fogható nagy kihatásu nem készült nálunk az egyház politikai törvények óta. A magyar ipar és kereskedelem már évtizedek óta égető hiányát érzi az új ipartörvénynek, amely kiküszöbölné gazdasági életünkben a száz és száz felé anomáliát, a tisztességtelen versenyt és elhárítsa a munka és az üzlet utjából az akadályokat.

Nagy mű fekszik előttünk, s hosszú időt vesz igénybe átoltvása, átanulmányozása. De ahogy átlapozzuk a javaslatot, nyomba felöltik annak gazdasága, mindenre kiterjedő figyelme, alaposága és az a gyakorlati észjárás, amely a modern üzleti és ipari élet minden nyilvánulására figyelemmel van. Számos gyökeres, sőt radikális reformot és lényegét adnak a kereskedelmi és ipari élet egyes nyilvánulásainak. Minden iparos, minden iparossegéd és minden munkás megtalálja a hereskedő is, ha nem is olyan nagy mértékben, mint az iparos.

Sokan hibául rójják föl az új javaslatnak azt, hogy a kereskedelem dolgaival nem foglalkozik oly intenzíven, mint az iparosokéval. Akik azonban ezzel a vaddal lépnek fel, azok figyelmen kívül hagyják azt a körülményt, hogy a kereskedelem sokkal szabadabb tökéletlenebb foglalkozás, mint az ipar, hogy a kereskedelem a legminociuzusabb részletezés mellett sincs a képesítéshez kötve. Mert a kereskedők a fulusi greizler is, a városi boltos is és a nagyvárosi áruház tulajdonos is kereskedő, a nyulbőrös is és a gyáros is. Egy olyan szakmában amely annyi ezerféle formában és kialakulásban nyilvánul meg nem lehet törvénybe foglalni minden nyilvánulást. Ezért tehát ne vegyék zokon a kereskedelem barátai, ha az iparról több szó esik a javaslatban, mert ebből a javaslatból semmi sem hiányzik, amit a kereskedelem érdekében törvénybe lehet iktatni. Lehetetlent ne kívánjanak embertől, meg ha az Sztéryni József is, aki apja ennek a nagystillü alkotásnak.

A javaslat egyik leglényegesebb része az amely a képesítésről intézkedik. A kontárságnak az iparban egyszer s mindenkorra

vége lesz, amit bizonyára nagy örömmel üdvözöl az egész magyar iparosvilág, amelynek állandóan kára és sérelme volt, hogy szak-képzetlen emberek egy kis pénzzel vagy esetleg anélkül úgy játszották ki az ipartörvényt, hogy képesített iparossegédet, úgy nevezett üzletvezetőt vettek maguk mellé strohman gyanánt és így konkuráltak az iparosokkal, akik megszenvedtek a mesterségükért. Ennek a strohman politikának most egyszer s mindenkorra befellegzett.

Másik jelentékeny intézkedése a javaslatnak a munkás és munkaadó közötti viszony rendezése. A javaslat értelmében munkaadókból és munkásokból választott bíróság van hivatva, mint első fokú hatóság dönteni a munkás és munkaadó között felmerült vitás esetekben. E választott bíróság tagjai, egyforma jogokkal és hatáskörrel bírnak s bizonyára és a munkás teljes megnyugvással vetheti magát alá ezen hatóság döntésének.

Rendezzi a javaslat a munkaidő kérdését úgy az iparban, mint a kereskedelemben, rendezi pedig a humánus szempontok figyelembe vételét. A munkaidő fejezete

T Á R C A.

Leánykérőben.

Először egyet csattant, azután a pipa darabjai szertegurultak a szobában.

— Te... te mafla! — kiáltott szikrázó szemmel Bogárdy Lőrinc egyetlen legényfiára, azután ritkuló ősz hajába kapva, föl-alá kezdett nyargalni a szobában — megüt a guta, de mindjárt...

A fiatal Bogárdy pedig ott állott, mintha kőből faragták volna. Nézte apja dühöngését s egy arcizma sem rándult meg.

— Nem félsz, hogy kitömetlek s belétehetlek a legnagyobb egyiptomi gulába, hol évezredek múltán is hirdetheted a legfiatalabb Bogárdy örült butaságát, te... te Bálám négy lábú állatja, te!

Ismét a fiu előtt állott s hadonászott a két kezével.

Bogárdy Pista vállat vont s nyugodtan tette hozzá:

— Nem tehettem különben édesapám. A büszkeségem tiltotta.

— A büszkeséged? — kacagott fel az öreg keserűen. — Hát van neked még büszkeséged is?

— Minden Bogárdynak van.

— Egész határ butaság a fejében, igenis, úgy mondd. Röstellem, hogy fiam vagy. Ha az ostobaságra adót vetnének, te lennél fiam az első virilista a vidéken.

Szünet állott be. Az öreg megint tipródni kezdett.

— De így elrontani a dolgot! — monologizált utána epés szakadozottsággal. — Mindent megcsináltam... Kiválasztottam neki a leggazdagabb, legszebb leányt a vármegyében... apróra kicsináltam az öreggel, fiatalal mindent. Készen volt a fészek, csak bele kellett volna ülni, s most jön ez az ostoba csibe, hogy széturkáljon mindent. Magamnak kellett volna elvennem, ugyis tudom.

— Édesapám se vette volna el.

— Nem hallgatsz? Még feleselni mersz az apáddal? Honnan tudod, hogy én mit csináltam volna?

— Ismerem! Édesapám sem alázta meg magát szívesen.

— Kétezer holdról van szó. Te bamba! Ha valaki kétezer holdas leányt elvesz, akkor megalázza magát talán?

— A körülményektől függ.

— Tisztelem a körülményeidet. Csak vakot küldjön az emberfia asszonyvásárra,

az bizonyosan földönt minden tejesfazekat. Gratulálok, drága magzatom.

— S nem is kíváncsi édesapám, hogyan történt?

— Én? Még kíváncsi is legyek, hogyan futottál fejjel a falnak? Elképzelem, akarom mondani, szinte látom a két szememmel, hogyan gorombáskodtál velük. Pedig tőlem tanulhattál volna finomságot. Tudod, hogy a pipám életem jobbik fele. Nincs az a vicispán a világon, ki előtt ki venném a számból s mégis mikor Elzáéknál voltam, szinte alázatos hangon — kértem:

— Kisasszony, ugy-e, megengedi?

— Micsodát? — kérdezte.

Hát hogy szopogassam a pipámat. Tetszik tudni, én csak olyan bagós ember vagyok.

És Elza szívesen megengedte Abban a leányban, tudod, van finomság. Hanem tebenned? ...

De különben hogyan történt no? ... hadhalljam.

— Hát ott voltam náluk — kezdte elbeszélését a fiatal Bogárdy — apám akarta hogy elmenjek hozzájuk.

— Nagyon természetesen.

— Az öreg szívesen fogadott s mindjárt körülvetetett az udvaron. Megmutatta

kimondja, hogy vidéken a kereskedelmi alkalmazottaknak dében egy órai étkezési idő adandó. A üzletek munkaideje reggel 6 órától esti nyolc óráig terjedhet; az érdekelt kereskedők két harmadának kívánságára az iparfelügyelő legfőlegb egy órával korábbi zárást állapíthat meg. Érdekes a munkaközvetítés fejezete, amely a 10.000 lakósnál többel bíró városokban kötelezővé teszi a községi munkaközvetítők szervezését, amelynek fentartását felében az állam, felében az illető község viseli, de e mellett az egyesületeket az ingyenes és a saját tagjaik részére való munkaközvetítéstől is eltiltja.

A javaslat engedélyhez köti a pénzközesítő ügynökségek iparát és azt kirekeszti a vándoriparok köréből. Az üzleti cégtáblákra nézve kimondja, hogy amennyiben az üzlettulajdonos nő, ez a cégtábla világosan kitüntendő és iparosok lakóhelyén kívül való detailutaztatást, a fogyasztónál való megrendelés — gyűjtést, továbbra is, az eddignél erősebb módon tilalmazza, sőt kimondja, hogy azon fióktelepek tulajdonosai, amelyeket csak a megrendelések fölvétele céljából létesítettek, a fióktelep helyén se gyűlhetnek a fogyasztóktól megrendeléseket. Megszorítja a törvény a végeladások és árverések tartását s hatályos intézkedéseket tervez azon, anomáliák megszüntetésére, hogy a végeladás tartalma alatt az üzletbe újabb árukat csempész-hessenek be s azokat is mint a végeladáshoz tartózkodókat adhas-sák el. A esődtömegből, vagy árverésen veit áruk eladását hirtetni egyáltalán tilos.

Sztrájk a Neuschloss-gyárban.

Ami a „Bares és Vidéke” kiküldött tudósítója kézzakarva elfelejtett tudatni.

A mult számban megjelent munkás-

sztrájkra kénytelen vagyok válaszolni, mert azt a tendenciosus rosszakaratot, amely a sorok között előtűnt, nem hagyhatom szó nélkül.

Tudjuk mindnyájan, hogy a Neuschloss-gyár ker. szociális munkásai február hó 21 én sztrájkba léptek, de jól je gyezze meg a kiküldött tudósító ur, nem azért, mert három munkás nem akart a ker. szoc. egyletbe belépni, hanem azért, mert volt közöttük egy munkás, aki szint leg ker. szociálistának vallotta magát, tényleg azonban kétszínű volt, aki be-mondta a gyár vezetőségének, hogy kik voltak a munkások között a szervezők.

Evvél a kétszínű emberrel nem akartak a ker. szociálista munkások együtt dolgozni, s azért egyhangulag elhatározták, hogy addig nem lépnek a munkába, míg a gyár vezetője ezt az embert el nem bocsátja.

Helyesen cselekedtek-e a munkások, mikor sztrájkba léptek? Nem, mert ilyen-ért nem lehet sztrájkolni.

Most már azt szeretném tudni, honnét vette a kiküldött tudósító ur azt a hírt, hogy a ker. szociális egylet elnökének beleegyezésével mentek sztrájkba a munkások? Ezt senki sem állíthatja rólam, azért az igazság kedvéért leírom intézkedésemet, amit a pénteki napon tettem. Délután 2 órakor hallottam meg, hogy a munkások nem dolgoznak, de az okot nem tudtam, azért elküldtem az alelnököt, hogy tudakolja meg.

Mikor az alelnök a fent leírt igaz hírt meghozta, a legszigorúbban megparancsoltam, hogy szombaton reggel azonnal álljanak munkába, mert ilyen dologért nem lehet sztrájkolni. A munkások nem engedelmeskedtek az én elnöki parancsomnak, ebből én rögtön levontam a következményt, megvontam tőlük minden segítségét, kizártam őket az egyletből és többé nem érintkeztem velük.

Ezt az intézkedést nem akarta a t. tudósító ur megtudni? Persze, mert ez nem az ő malmára hajtotta volna a vizet és ez esetben nem lehetett volna a ker. szociálisták elnökén, Krisztus köpönyegén és az isteni gondviselésen egyet ütni.

Az már mégis csak sok, hogy minden olyan dolognál, mely vonatkozashan van a ker. vallással, minden eszközt felhasználnak arra, hogy minket háttérbe szorítsanak.

Történt volna ez az eset a szociál demokrátnál, tudom agyon hallgatták volna.

Polt Viktor, káplán.

Helyet adunk e cikknek, hogy elfogultsággal ne vádolhassanak. Igaz, hogy

a káplán ur intézkedéseiről nem tudunk, és ha azok így megtörténtek, azt csak helyeselhetjük. De tudósítónk jóhiszeműségét kétségbe vonni nem lehet, mert csak plausibilis, hogy ha ker. szociálisták — mint ilyenek — sztrájkba lépnek, azt csak az elnökség előzetes hozzájárulásával tehetik. Az ellenkezője hihetetlen volna, ha nem concedálnók, hogy ez sok okból kifolyólag nagyon is lehetséges.

Az nevétséges ráfogás, hogy a cikk célja az lett volna, hogy a Krisztus köpönyegén és az isteni gondviselésen üssön egyet. Megnyugtathatjuk a káplán urat, hogy tudósítónk van olyan jó katolikus, mint akárki. De viszont kérjük, hogy a cikkek intenciót ne tessék eredetiségéből kiforgatni. Mert a rákenés erre mifelénk nem argumentum.

A szerk.

H I R E K.

— **Jóváhagyott alapszabály.** — A belügyminiszter a „Bares és vidéke keresztényszociális egyesület” alapszabályait jóváhagyta.

— **Utépítések a vármegyében.** A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette Kacs Kovics Lajos alispánt arról, hogy a toponári és répási, bonnyai vasuti állomáshoz vezető és a baresi átkelési szakasz utjainak kiépítését engedélyezte. Az utépítés munkáira összesen 53202 korona 48 fillért irányoztak elő.

— **Pórujárt orvvadász.** Tulságosan felbuzdult a vadászszenvedély Gulyás János ismert drámafoki orvvadász kebelében, mely nemes szenvedély nem is hagyta addig nyugodni, míg Lancasterével ki nem ment a tilosba vadászni. Azonban a kirándulás ez egyszer — a vadászattal együtt rosszul sikerült, mert a fegyver szétrobbant és nemesak arcát torzította el, hanem egyik szemét is kilötte. Titkon a lakásán gyógykezelte magát.

— **Moghivó.** Dobay Sándor központi vendéglőjében, Bareson, 1908. évi március hó 5 én, (azaz csonka csütörtökön) a leendő baresi kórház javára jótékony-célú, zártkörű Cigány-bált rendeznek, melyre a nagyérdemű közönséget ezuton is tisztelettel meghívja Bicskey János zenekara. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj személyenkint 60 fillér, családjegy 1 kor. 20 fill. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jó étellekről és italokról gondoskodva lesz.

az istálókat. Végighurcolt a szántókon. legelőknél hogy mire hazaértünk, olyan voltam, mint akit agyonverték.

— Mit szól a birtokunkhoz? — kérdezte a kisaszony odahaza.

— Elég szép — feleltém én kedvetlenül. A fáradtság akkor ütött ki rajtam

— És nem dicsérted meg jobban? — tudakolta az öreg.

— De papa — védekezett a fiu — hiszen én leánynezőbe és nem birtoknezőbe mentem. A birtokát édesapám ugyanis megolvasta.

Másfél ezer van kerek számban.

— No azért. Én Elzával akartam foglalkozni. Kíváncsi voltam mennyi lakik benne, hogy nekem annyira dicsérték.

— És nem tetszik talán?

— Sorjába, édesapám. Előbb esomó számadáson kellett keresztül esnem.

Az öreg összevissza motozta a könyveit. Beszámolt, hogy tavaly mennyi búzát adott el: az ökrök mit jövedelmeztek; a többi lábos jószág hogy kelt és a többi és a többi.

A fejem már zümmögött.

Szerencsére ebédre hívtak. A kisaszony szemközt került velem. Meglehetősen csöndesen viselkedett mert az öreg vitte a szót. Közbe rajt értük egymást, amint

lappal egy egy kíváncsi pillantást vetettünk egymásra. Ilyenkor Elza boszusan kezdte harapdálni ajkait.

Azt különben is kikapasztaltam, hogy jó porció méregzsák lakozik elég jámbor külseje alatt. Ha édesatyja olyas valamit mondott, ami neki nem tetszett, hát cifra esőrgést csinált a tényérok körül, mely már valóságos esőrómpölésnek is beilllett.

— Elza! — figyelmeztette édes apja — vigyázz, kedvesem, nem vagyunk magunkra.

Hanem azért a kedves csak nem akart vigyázni. Igazán nem tudtam, olyan kiállhatatlan e vagy csak tettei magát olyannak.

Ebéd után a parkban együtt sétáltunk. — Hallja-e, Bogárdy ur — vette föl a szót unott hangon — apám azt akarja, hogy a maga felesége legyek.

Kötelességemnek tartottam rá mondani, hogy akkor részemen a kiváló szerencse. — De a bók nem sokat fogott rajta, vagy legalább nem ringatta különbs hangulatba.

S mondja csak, Bogárdy ur — folytatta — ön miért vesz el engem? Tetszem én magának? . . . Ön hallgat . . . Vagy a hozományom tetszik? No ne . . . ne

jöjjön zavarba. Talán önnél is ugy lesz az apja akarja ezt a házasságot?

Nem tudtam, buta, vagy raffinált nővel van-e dolgom. Kíváncsi voltam, mi következik mind ezek után.

— Én ha akarja, felesége leszek. De ne gondolja ám, hogy ön az egyedüli kérröm — vetette föl büszkén a fejét a gazdag kisaszony — Minap egy mérnök, tegnap földbirtokos kérte meg a kezemet. Tehát nem muszájból megyek önhöz.

A mérnök okos ember. Párja nincs az egész vidéken. A földbirtokos meg gazdag; arról tudom hogy nem a hozományom kedvéért venne el. Már most mit gondol, melyiket válasszam a három közül? Igazán szeretném tanácsát kikérni.

Rózsa volt a kezemben. neki szántam. De a mit hallottam, ez sok volt egy embernek. Boszuságomnak ugy adtam kifejezést hogy minden szírmát kiteptem a virágnak.

— S mit mondtál neki — tudakolta visszafojtott lélekzettel az öreg Bogárdy.

Hogy menjen hozzá a másik kettőhöz. Az lesz a legjobb.

Te szerencsétlen? — tipródott az öreg.

Hát magamat kínáljam föl neki? Csudálom, hogy haragomban még mást is nem mondtam.

— **Felismert halott.** A napokban Belesa pusztá határában a vasuti töltés mellett elterülő Dráva-szakadékból egy halász emberi hullát fogott ki. A hullában felismerték az ezelőtt három hónappal hirtelen eltűnt Gróf József éjjeli őrt. A rendőrhatalóság azonnal kiszállt a helyszínére és a hullát megvizsgálták, azonban külérőszak, vagy esztőrőseket rajta megállapítani nem lehetett. Valószínű, hogy boros fővel neki ment a víznek és belefutott.

— **Nősülni szándékozók** érdekében volt tegnap a főbírói hivatalban járási jegyzői értekezlet megtartva, ahol is a honvédelmi miniszter leiratában foglalt kérdésekre adtak válaszokat.

— **Kisiparos párt szervezkedése.** Molnár János az országos Iparospárt Egyesületének elnöke folyó hó 28-án Barcsra is eljött és nagyszámu közönséggel a Korona vendéglőben ismertette a párt programját. A magyar ruhásbácsi nagyszabású lelkes beszédjével előadta, hogy a kis iparosságnak csélja az, hogy hazafias, törvényes alapon és békés eszközökkel, de elszántan küzdjön igazaiért, a magyar iparért. Célja az hogy nyugodtam tárgyilagosan, művelt modorban, szak-szerűleg és ősmertető módon tárják fel a kisipar bajait, ennek orvoslási módját, mutassák ki fejlődésének feltételeit. Vég-céljuk az hogy újabb bajok létre-jövetelét működésük által elhárítsák s hogy a kisiparos tisztességes megélhetését, s a hazai kisipar további fennállását, felvirágozását szervezettségük ereje által gyors üzemben elősegítsék. Tisztelni, meghal-gatni a mások véleményét, elősegíteni mások jogos törekvéseit saját érdekeik sérelme nélkül a hazafiság jegyében rom-bolják le közöttük a nemzetiségi, feleke-zeti politikai válaszfalakat, hazánk és a magyar ipar fejlődésének javára. Egyesi-teni akarják egy független, erős szakszer-vezetben hazánk összes kisiparosait; a kisiparosság lelkes barátait, hogy a kis ipar érdekei megvédésére országos egye-sülés által, egy kellő joggal, kellő súly-lyal, kellő szervekkel bíró országos szer-vezet létesüljön.

— **Leforrázott kislány.** Lakócsai tudósítónk írja. Kustra Anna 20 éves drávaszenmártoni lakós 2 éves kisleányát f. hó 10-én egyedül hagyta, mialatt a kisleány a takeréktűzhejen levő forróvizet magára döntötte, úgy, hogy egész arca és alsó testrésze összeégett. A kisleány súlyos sebei következtében 23-án meghalt. A gondatlan anyát feljelentették.

— És eljöttél?
— El én.
— Csak amugy minden szó nélkül?
— Elbucsuztam tőlük illendőséggel, csak Elza mondott illetlen dolgot.

— Mi?
— Azt hogy tiszteli a bagós urat odahaza.

— Engem értett alatta? — ugrott nagyot mérgében az öreg Bogárdy.

Fia vállat vont. Azt mondta vele:

— Nem tudom.

— Nohát én meg tudom engem s csakis engem értett alatta. No hanem megálj, te csunya boszorkány, te! Most már én nem engedem, hogy a fiam elve-gyen. Te be ne tedd hozzájuk többé a lábadat mert én verem le de tüstént. Kell is nekünk a rongyos hozomány. Tartsa meg magának minden lovastul, meg birkástul.

A büszkeség az őregot is elfogta Csak úgy fujtatott fojtogató körmei között.

— Hát nem bánja édesapám. — kérdezte gyengéden a fiu — igazán nem bánja, hogy elmarad a házasság?

— A pipámat bánom, fiam Jaj lel-kem csak ezr ne törtem volna össze!

— **Furcsa felebbezés** Mulatságos és jóízű, de kissé pikáns esetről értesít minket egyik vidéki levelezőnk, N. P. bírósági végrehajtó ellen apasági keresetet adtak be, ki ez ellen a következőkben vé-dekezett: „En mint községi végrehajtó a jelzett időben alperes lakásán jártam hi-vatalos kiküldetésben. Hogy alperes és felesége csak fél óra mulva jöttek haza s én a leányukkal otthon megvártam őket, arról nem tehetek. Kérem ezen ügyben a községet elmarasztalni.

— **Megölte a testvérét.** Nagyatádi levelezőnk írja: folyó hó 17-én reggel az egyik mellékutcában holtan, az árokban tatálták a járó-kelők István János 14 esz-tendő fiút. A fiu fején óriási seb táton-gott, melyet a gyilkos — mint az orvosi vizsgálat konstatálta — nagyobbfajta bics-kával ejtett. A napokban aztán szenzá-cióos fordulatot vett az ügy. Névtelen fel-jelentés érkezett ugyanis a hatósághoz, hogy a szegény fiút saját testvére gyilkolta meg. A gyanúsított fiút azonban eddig nem sikerült elfogni, mert hirtelen eltűnt a faluból.

— **Kutba ugrott.** Gyógyíthatatlan betegsége miatt úgy meguntá Juhász Pé-ter 27 éves nős, markóci lakos az életét, hogy folyó hó 28-án az udvarában levő kutba ugrott, honnét holtan húzták ki.

— **A becsületes Pinkász.** Abelesz és Pinkász kuszipajtások voltak. Abelesznek fiatal — formás felesége lévén, természetes, hogy Pinkász megindította az ostromot Abeleszné erényei ellen. Két heti ostrom után, — midőn Pinkász már esüggenni kezdett, egy bizalmas tet-a-tet közben így szólt Abeleszné Pinkászhoz. Feladom a várat — de csak úgy, ha pil-lanatnyi pénzzavaromból 500 koronával kiségit. Miután Pinkász 500 koronát talán még nem is látott életében egy esomóban, így válaszolt: Kérek egy pillanatot. Elő-teremtem a föld alól is. Szólt és rohant az ő kedves Abelesz barátjához. — Te Abelesz, adjál nekem kölcsön estélig be-csületszóra 500 koronát. — Becsületszóra nem adok, de estélig adok és... és Pin-kász boldogan rohant régi vágyait kielé-gíteni. Este összetalálkozik Pinkász Abe-lesszel a kávéházban. — No, hol az 500 korona? — Micsoda 500 korona? Még a délután visszaadtam a feleségednek. — A feleségemnek? Majd elvállik! — És Abe-lesz rohant haza: Záli, adott neked Pin-kász barátom délután 500 kzonát? Az asszony megjéjed: Adott, de... Abelesz ordít: Adott, vagy nem adott? — Adott. — Abelesz diadalmas arccal kiáltott fel: Tudtam, hogy az én Pinkász barátom meg van egy becsületes ember, egy jó barát.

— **Fogások kerti Magvak áru-sításánál.** Hogy mire képesek a zavarosban halászó emberek, azt legjobban mutatja a magelárusítással foglalkozó egyes kereskedők ravasz-sága, kik máshonnan beszer-zett kerti magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék folyószámaival jelölik mert ezál-tal azt a hitet akarják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner-féle magot kapnak. A közönség ne hagyja magát megtéveszteni; mert akármilyen szám van a tasakra nyomva ha nincs rajt a Mauthner-név, akkor az a tasak nem is tartalmazza az általánosan legjelesebbnek elismert Mauthner-féle kerti magot.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. február hó 27.

A pénzügyviszonyokban beállott javulás mindinkább érezhetőbbé kezd válni, és a magán-kamatláb-tételek esőkkonése kedvezően befolyásolja a tőzsde hangulatát. A Reichsbank és az angol bank legutóbbi kimutatásai oly kedvezőek, hogy mindkét bank a kamatláb újabb leszállításánál

lehetőségével foglalkozik. A külföldi pénz-viszonyoknak eme javulása nem kevésbbé érezette hatását a budapesti értéktőzsdén, és a hangulat szilárduló árfolyamok mellett barátságos színezetet öltött az egész emult hét folyamán. Nagy forgalom bár nem fejlődött ki, sőt mondhatjuk, hogy a tőzsde inkább üzletelen volt. Elénkebb kereslet tárgyát leginkább a magyar jelzáloghitel-bank részvényei képezték, melyek árfo-lyama, dacára a nem kedvező osztalék-beesléseknek, különösen contremine — fedezésekre lényegesen megszilárdult. Ugyanssak élénkebb forgalom keletkezett a rimamurányi vasmű részvényekben, melyek különösen az amerikai vaspia-c javulásáról érkezett hírek következtében és az Alpine részvényeknek Bécsben való javulása folytán lényegesen megszilárdultak.

Elénk forgalma tárgyát képezték azonkívül a budapesti közúti vaspálya részvények, valamint ezen részvények utáni elővételi jogok, melyek gyakorlás-nak határideje március hó 2-án jár le.

Nevezetes, hogy a Koritowsky osz-trák pénzügyminiszternek a gazdasági helyzetéről tett kedvező kijelentései követ-keztében, melyek ugyan hatásukat a tőzsde hangulatára megtették, szintén nem fejlő-dött ki nagyobb üzlet, és a fentemlített részvényeken kívül majdnem teljes stagna-tió állott be. Megemlítjük még, hogy a befektetési értékek és a járandékpiac mindinkább szilárdul.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozá-sai a következők voltak:

	febr. 20.	febr. 27.
4 0/0 magyar koronajáradék	94.05	94.55
Magyar hitel részvény	774.—	778.—
Magyar jelzáloghitelbank részvény	422.—	432.—
Rimamurányi vasmű részvény	533.—	539.—
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	594.—	603.—
Osztrák magyar államvasut részvény	670.—	675.—

Hazai ipari források az összes hazai iparvállalatok címtára.

Ertesítjük kereskedőinket és iparosainkat, hogy a fenti cím-tárból mintegy 25 példány ki-adóhivatalunkban kapható. Egy példány ára 1 K. A címtár 250 oldal terjedelmű, rendkívül ügyes csoportosítással, minden iparág könnyen feltalálható benne. Ke-reskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen.

Eladó ház.

Barcs község legforgalmasabb helyén teljesen újonnan épített, 4 utcai szoba, nagy kert és mellék-épületekkel bíró ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy a vendéglőmben a Zsolnai zenekara minden **vasárnap** és **szerdán** zene estélyt tart, melyre van szerenésém tisztelettel meghívni

Holczér Fülöp
vendéglős.

„Korona“ Kávéházban ma vasárnap a kaposvári Simplicius zenekara zenees-télyt tart, melyre a n. é. közönséget tisz-telettel meghívom.

Skergula Ferencz.
„Korona“ vendéglős.

Oh jaj!



Mégfójt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor. Próbadoz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

"NÁDOR" gyógyszerár Bpest, VI., Váci körnt 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
 BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
 SZIGETVÁR: Visy Sándor
 Salamon Jenő gyógyszerárakban.

100.000 drb készlet

Szegefű és Rózsa

100.000 drb készlet

Skorka János rózsa és szegefűtelep tulajdonos ajánl direkt külföldről beszerzett óriás virágu Rem szegefűket és ujakba nemesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetben. mindenféle csokrok koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat szegefűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemes fajú szegefűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálók.

Skorka János

5 hold rózsa és szegefű telep B. Szarvason.

2-52

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliorákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és táborig látesövek, hó, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

Árdeimény.

Nagymennyiségű első osztályú szakmány minőségű sira és gyökere **Ripária-Portalis, Rupestris-Monicola, és Vitis-Solonis** vadvesző, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályú szakmány minőségű, fajtiszta a legjobb bor és esemege fajú

gyökere fásoltványok,

hozathnak általunk forgalomba.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep

kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Mielőtt személy-, jelzálog

pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46-31.

8-20

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:			
Pécsről	délelőtt 10 óra	30 perc	
"	délután 4	50	"
"	este 8	39	"
Kanizsáról	délelőtt 7	17	"
"	délután 5	18	"
"	este 8	12	"
Pakráczról	délelőtt 10	53	"
"	este 8	05	"
Somogy-Szobbról	délben 12	30	"
"	este 9	—	"
Kaposvárról	délelőtt 8	02	"
"	este 7	50	"
Barcsról indul:			
Pécsre	reggel 7 óra	45 perc	
"	délután 1	20	"
"	délután 6	5	"
Kanizsára	reggel 4	48	"
"	délelőtt 8	40	"
"	délelőtt 11	8	"
"	este 9	50	"
Pakráczra	délelőtt 8	10	"
"	este 5	29	"
Somogy-Szobbra	reggel 4	15	"
"	délután 1	30	"
Kaposvárra	reggel 3	18	"
"	este 5	34	"
A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul			
"	reggel 2 óra	30 perc	
"	délelőtt 11	50	"
érkezik	reggel 7	59	"
"	este 9	20	"